2021年5月
 7
 农历辛丑年 三月廿六

总第7211期 今日8版



新闻 热线

0579–85381110 0579–85360000





爱义乌 触屏版

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

奋斗百年路 启航新征程 學觉鬼 假思想 奶袋事 飛動局

节日工作不"打烊" 铆足闯劲添动力

胜利(二)区块更新改造签约率超90%

□ 通 讯 员 张 珂 全媒体记者 林晓燕

本报讯 刚过去的"五一"假期,有这么一群人放弃了休息,奋斗在工作一线……他们将更新改造作为"我为群众办实事"的"实景课堂",用实际行动将党史学习教育的成果转化为干事创业的热情和活力。

截至5月5日,在稠城街道胜利(二)区块更新改造指挥部全体干部工作员共同努力下,胜利(二)区块更新改造补偿协议签约户数比例已达到90%以上。根据《胜利(二)区块更新改造实施方案》第十一条、补偿协议第十三条约定,本区块更新改造户所签订的补偿协议生效。

据了解,胜利(二)区块是我市今年启动的第一个更新改造区块,涉及户数1134户。区块内房屋大多建于上世纪90年代,主体多为空心板结构,在2008年完成最着一次小区基础设施改造后,随着时间推移,外墙脱落、房屋漏水、配套基础设施不完善等问题限制了区块内居民的生活品质提升。从某种意义上来说,对该区块实行更新改造,不仅是突破城市出坡用瓶颈、拓展建设用地空间的正当之举,更是改善居民生活环境、让城市发展成果惠及更多市民的必要之举。

自4月25日签约工作开展以来,稠城街道领导班子、责任大组全力抢抓时间和进度,不少工作人员因此长期"驻扎"在指挥部,日夜

奋战在第一线,不断加快推进签约工作。7个大组300余名干部工作员既是需求问题的"调研员",又是政策法规的"宣讲员",还是解决矛盾的"调解员",更是手续办理的"服务员"。稠城街道一方面坚持"政策刚性不容挑战"的原则,坚守政策底线,另一方面也充分尊重更新改造户的正当利益和实际需求,针对工作推进过程中出现的各类问题制定切实可行的解决办法。

"充分发挥了党员志愿者、热心居民、共建单位等力量,为更新改造户提供贴心暖心、力所能及的服务。"据悉,稠城街道在指挥部一楼成立了胜利(二)区块党员志愿者服务站,近50名志愿者分组轮流值班,可提供政策咨询、房屋租赁、预约搬家、对接养老机构等"红色服务",工作主动前置,

下沉服务重心,延伸服务触角,精准 贴近居民。

守正笃实的真功夫,久久为功的精气神,全体干部工作员"撸起袖子加油干"的劲头,打开了一把把"心锁"。 "群众的理解与支持,让我们签约工作事半功倍!"稠城街道相关工作负责人表示,街道将全力克服一切困难,强化工作措施,抢抓时机加紧加快冲刺步伐,大胆闯、加油干、奋力拼,按照重要时间节点,高质量、高要求推进胜利(二)区块更新改造。

据介绍,补偿协议正式生效后,稠城街道将会以现金方式支付房屋综合补偿费。同时,房屋搬迁腾空工作启动,各更新改造户需在6月28日(含)之前注销水电、交回钥匙,做好房屋腾空移交手续,确保全额拿到搬迁腾空奖励。

数字赋能 义乌"智"变

"Z-LINK+义乌中关村揭榜挂帅行动计划"发布

___ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 4月28日,"Z-LINK+ 义乌中关村揭榜挂帅行动计划"举 行发布仪式。

2021年是"十四五"的开局之年,也是中关村落地义乌、服务义乌的起步年。据悉,本次活动以"数字赋能义乌'智'变"为主题,随着"义乌中关村揭榜挂帅行动计划"的发

布,中关村将发挥创新资源与经验 优势,发挥"小平台、大辐射"的作 用,推动一批中关村技术解决方案 在义乌落地转化,打响义乌中关村 创新攻坚第一战。

活动现场,受邀来参会的国内 产业专家、领军企业代表与义乌企 业家齐聚一堂,通过项目路演、小 型论坛等活动,分享产业数字化 转型新技术新趋势,探讨义乌制造 业数字化、智能化升级方向与落地解决方案。

据了解,为积极培育发展先进制造业和改造提升传统制造业,加快推动实体经济从高速增长向高质量发展转变,今年2月,《义乌市人民政府关于鼓励工业企业实现倍增推动制造业高质量发展的若干意见》出台,提出支持和鼓励制造业实现倍增高质量发展多条政策举措。发布仪式上,

我市科技部门围绕相关政策重点进行 现场解读。

来自全国智能制造产业的相关专家代表、近30家北京揭榜企业负责人受邀到场参加活动,某高新技术企业在现场与义乌张榜方企业实现需求对接。活动期间,与会人员还参观了义乌城市规划馆,并实地考察我市部分企业,近距离了解义乌的经济发展、营商环境。

本报今日二版刊登-

吴非远:百战沙场碎铁衣 烽烟不止誓不归

四月天,江南连续下了好几天的小雨,空气中夹杂着丝丝凉意。而这样的天气,总是让96岁的吴非远难免有些伤感,他时不时会想起71年前,与其并肩作战的战友。在抗美援朝战役中,衣着单薄的中国军人从长津湖周边,发起了令美陆战1师胆寒的进

攻。许多战友还没能发起冲击,在 零下30摄氏度的低温里,在阵地 上化作了冰雕。

吴非远,浙江义乌人,江苏省军区南京第22干休所离休干部。 1926年10月出生,1942年8月入伍,1944年10月入党,1986年11月离休。曾任原南京军区政治部 直属政治处主任,副部长,原南京军区纪律检查委员会正师职专职委员兼办公室主任。曾参加泰安、鲁南、莱芜、孟良崮、沙土集、滕县、豫东、淮海、渡江、上海等战役战斗,抗美援朝第二、第五次战役。

践行"五(吾)带头"争当"闯"先锋

市直机关举行百堂精品微党课比赛

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 4月30日下午,"践行'五(吾)带头'、争当'闯'先锋"—— 市直机关百堂精品微党课现场比拼 决赛在市职工活动中心举行。

据了解,比赛由市直机关工委、融媒体中心、总工会联合举办。比赛旨在以微党课的形式,讲好党的故事,深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力,推动全体党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

在本次比赛中,来自市直机关 单位的20名参赛选手紧扣数字化 改革、打造"重要窗口"等重点内 容,以微党课诠释大情怀,从革命 先烈、身边党员的故事出发,述说 了发生在乌伤大地上的红色故 事,讲述了机关党员先锋模范的 典型事迹,与现场观众一道,回顾 了中国共产党百年党史,感悟思 想的真谛、真理的味道,共同抒发 爱党爱国情怀。

来自市中心医院内科第三党 支部的参赛选手傅倩倩,以自己 和同事们的亲身经历现身说法, 讲述了在疫情防控期间的所见所 闻所为。"作为党员干部,要时刻 '不忘初心'牢记使命',在疫情防 控中争做合格党员,用无所畏惧 的勇气彰显新时代的责任和担 当!"傅倩倩说。

《做有共产主义信仰的人民教师,担负起立德树人的使命》是北苑小学党支部吴凯丽的微型党课主题。她以精彩的演讲,向大家讲述了作为一名青年教师,最重要的是要不忘教育工作的初心和使命。演讲过程中,现场观众不时发出热烈的掌声,吴凯丽也以92.22分的高分,获得了此次微党课比赛的第一人。

为确保比赛的公平、公正,比赛通过电子打分器进行现场计分。经过一番激烈角逐,教育局选手吴凯丽、卫健局选手傅倩倩等10名选手赢得"最佳微党课"奖项;卫健局选手吴力群、纪委监委选手王峥等10名选手

赢得"优秀微党课"奖项。接下来,市 直机关工委还将通过义乌组工、爱义 乌等平台,对优秀"微党课"进行展播 推广,并择优选送参加上级优秀微党 课评选。

"比赛只是方式,教育才是目的。通过组织微党课比赛,营造书记带头讲党课、党员用心学党史的浓厚氛围。"市直机关工委相关负责人表示,各级机关党组织和广大党员干部要以此次微党课比赛为契机,深入推进党史学习教育,自觉"践行'五(吾)带头'、争当'闯'先锋",全力助推自贸区建设、数字化改革等重点任务,以优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。

直奔问题 服务企业

市领导赴企开展"三服务"

服

■两 问 大 走 访 升级"三服务"

○ 全媒体记者 谭祉潇

微党建解难,"钉姐"显身手。廿三 里街道"钉姐来帮忙"是"党建+单元" 和"三服务"体系的延伸,"钉姐"以农 村大姐、妇女骨干、环卫女工人等人员 为主,加上孝道义工、姐妹诉心团等热 心公益团体组成,她们来自农村,熟悉 村情、精通方言,她们内心火热富有爱 心,排忧解难尽显情怀担当,她们向群 众宣传文明新风,为弱势群体提供暖 心服务,成为群众的知心人、贴心人、 暖心人。

"热情助人暖人心,危机之时伸援手",这一面锦旗上的两句话是廿三里街道三服务站的真实写照。"钉姐"胡雪平在屏石头村开展文明创建志愿服务时,发现一个小孩看着非常孤单,通过"两问大走访"了解到,孩子小杰平时由外婆照顾,母亲虞凰方通过做一些手工活养活了解。但孩子到了上幼儿园的年纪,学费和交通问题让他们一直发愁。"钉姐来帮忙"钉姐胡雪平第一时间发动爱心人士伸出援助之手,为孩子筹到了3000元学费,也尽力争取辖区幼儿园名额。

虞凰方家里早年家境还算富裕, 但是经过父亲重病离世、早产不顺、婚 姻变故等一系列打击,让她的性格变 得孤僻,常年的手工活让本就柔弱的 身体愈加不堪重负。胡雪平为了帮助 她改善性格,经常邀请她一起参与志 愿服务活动。从开始的拒绝,到目前 的每周参与,虞凰方的改变,让所有 人都感到欣喜。为了让街道庆祝建党 100周年下乡暖心活动有更好的氛 围,虞凰方加班加点裁好10块桌布并 清洗干净,用来装饰活动所需的10张 服务桌。她在得到帮助的同时,积极 参与礼让斑马线、文明劝导、孝老爱亲 等多项志愿服务,慢慢开始投桃报李 回报社会。

下朱宅村的小军患有尿毒症,父亲早些年背上受过伤,身体一直不好,母亲也出过车祸,有一定的沟通障碍,一家人的收入本就微薄,小军的患病对家庭带来了更大冲击。街道三服务站第一次关注到小军是在今年2月初,随即志愿者便开展"两问大走访"了解情况,并及时开展帮助。"钉姐"胡雪平通过走访慰问,了解具体家庭情况,帮他们代办"亲青筹"平台相关审核材料,同时面向社会各界筹集捐款。经过街道、学校、下朱宅村及社会各界的努力,共筹得捐款36万元,极大缓解了小军家庭后续治疗的经济负担,也让他有了重回校园的希望。

"深化'三服务'活动,是街道服务企业、服务群众、服务基层的重要载体。"廿三里三服务办相关工作人员表示,接下来,街道将切实发挥广大党员在"三服务"中的先锋模范作用,动员更广泛群体参与其中,确保"三服务"取得实效,让企业、基层、群众有持续的获得感。

我市举行"高层次人才 义乌行"活动

___全媒体记者 林晓燕

本报讯 5月2日,我市举行"我为家乡办件事一高层次人才义乌行"活动。来自北京义乌海内外高层次人才联谊会及北京义乌企业商会的20来名义乌籍专家学者、企业家代表,受邀回乡参观交流。

活动旨在进一步统筹义乌在外高端人才资源,为城市发展建言献策、为企业发展排忧解难,助力义乌城市发展与产业转型升级。这也是今年以来我市第二次组织在外高端人才为家乡发展建言献策活动。

人才聚则事业兴。作为义 乌发展的高级人才智库,分布 在全球各地的义乌籍高层人才 对推动城市发展起着巨大的作 用。人才的背后,往往是一个个 项目,要把这些项目引回来,必 须找到双方合作的契合点。近 年来,为有效实现人才回归与 产业需求有机统一、项目建设 与人才凝聚有机统一,我市努 力撬动人才背后的项目链、产 业链资源向义乌集聚。

活动中,与会专家团队先后实地参观了陈望道故居、中国计量大学现代科技学院以及浙江爱旭太阳能科技有限公司。每到一处,大家通过看现场、听讲解、面对面交流等形式,近距离了解义乌的发展变化。

北京义乌海高会常务副会 长丁钢强是廿三里人,由于工 作的原因平时鲜少回老家。他 说,自己虽然身处异地,但一直 心系家乡的发展。通过这次义 乌行活动的所见所闻,他深切 感受到了家乡的巨大变化和发 展潜能,对义乌未来的发展更 加充满信心,希望接下来能找 到良好的合作契机,为义乌经 济社会发展力所能及地提供智 力、项目等方面支持。

值班总编:吴全国 责任编辑:石晓平 版式设计:陈烨 校对:陈庆彪